



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију
и проверу квалитета у високом
образовању

Број 612-00-00263/6/2019-03

Датум 08.04.2020. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

На основу члана 23. став 8. тачка 1. Закона о високом образовању („Сл. гласник РС“ број 88/2017, 27/2018 – др. закон и 73/2018) и Одлуке Комисије за акредитацију и проверу квалитета број 612-00-00263/5/2019-03 од 07.04.2020. године, Национално тело за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању издаје

У В Е Р Е Њ Е
о акредитацији студијског програма
мастер академских студија

Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет са седиштем у улици Немањина 6, Београд, ПИБ 100198802, Матични број 07029845, испунио је стандарде прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Службени гласник РС“, број 13/2019), за акредитацију студијског програма **мастер академских студија – Воћарство и Виноградарство и винарство** у оквиру поља техничко – технолошких наука, за упис 48 (четрдесетосам) студената у седишту установе.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

ДИРЕКТОР



Проф. др Јелена Кочовић



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију
и проверу квалитета у високом
образовању
Комисија за акредитацију и проверу
квалитета

Број 612-00-00263/5/2019-03

Датум 07.04.2020. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 88/2017, 27/2018 – др. закон и 73/2018), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, дана 02.04.2020. године, донела је

О Д Л У К У
о акредитацији студијског програма
мастер академских студија

Утврђује се да **Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет** са седиштем у улици Немањина 6, Београд, ПИБ 100198802, Матични број 07029845, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **мастер академских студија – Воћарство и Виноградарство и винарство** у оквиру поља техничко – технолошких наука, за упис 48 (четрдесетосам) студената у седишту установе.

Установе се обавезује да у року од 2 године обавесте Комисију за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању о унапређењу квалитета у складу са препорукама наведеним у образложењу ове одлуке.

На основу ове одлуке се издаје уверење о акредитацији студијског програма.

Образложење

Високошколска установа **Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет** са седиштем у улици Немањина 6, Београд, је дана 28.06.2019. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **мастер академских студија – Воћарство и Виноградарство и винарство** под бројем 612-00-00263/2019-03.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

На основу чл. 8. и 9. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију. На предлог поткомисије за техничко-технолошко поље, КАПК је усвојила предлог рецензентске комисије 28.11.2019. године, а директор Националног акредитационог тела је именовao рецензентску комисију дана 19.12.2019. године.

Рецензентска комисија је посетила установу 12.02.2020. године.

Извештај рецензентске комисије о извршеној анализи достављене документације са оценом, Извештај поткомисије и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 02.04.2020. године, утврдила је да су испуњени стандарди прописани Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма.

Анализом Извештаја рецензентске комисије (у даљем тексту Извештај), поткомисија за ТТ поље је утврдила да је Рецензентска комисија поступила у свему према захтевима који су пред њу постављени. У свом Извештају Рецензентска комисија констатује следеће:

Студијски програм мастер академских студија Воћарство и Виноградарство и винарство садржи два изборна модула, и то: Модул 1: Воћарство и Модул 2: Виноградарство и винарство. Укупан број ЕСП бодова по семестру је 30, а за академску годину 60 што је у сагласности са захтевима стандарда. Предмети на студијском програму су подељени на предмете који чине заједничку основу за оба модула и обавезне и изборне у оквиру сваког од модула. Академски назив који се стиче је Мастер инжењер пољопривреде.

Сврха и циљеви студијског програма су у складу са основним задацима Пољопривредног факултета Универзитета у Београду. Циљ овог студијског програма је школовање свестраног, друштвено одговорног и стручног мастер инжењера пољопривреде, оспособљеног да се суочи са сложеним проблемима конвенционалне, неконвенционалне, одрживе, традиционалне и органске воћарске и виноградарске и винарске производње, као и да сврсисходно управља природним ресурсима у пољопривреди.

Курикулум студијског програма конципиран је да на целовит и свеобухватан начин пружа студентима најновија научна и стручна сазнања из области Воћарства и Виноградарства и винарства.

Студијски програм је упоредив са сличним програмима на иностраним високошколским установама и усаглашен је са европским стандардима, чиме је омогућена мобилност студената и наставника у европском образовном простору. Наведене су три ВУ и то:

1. International Master in Horticultural Sciences, University of Natural Resources and Life Sciences, Vienna, <https://www.boku.ac.at/en/studienservices/studien/master-int/h066454/>

2. Magistrski študijski programi 2. stopnje - Hortikultura, Univerza v Ljubljani, Biotehniska fakulteta, <http://www.bf.uni-lj.si/dekanat/studijski-programi/2-bolonjska-stopnjamagistrski-studiji/hortikultura/>

3. Дипломски студиј Хортикултура (модули Воћарство и Виноградарство и винарство) Агрономског факултета, Свеучилишта у Загребу, <http://www.agr.unizg.hr/hr/article/560/hortikultura>

Упис студената, оцењивање и праћење њиховог напредовања усаглашено је са законским оквирима и правилницима Факултета. Студијске програме мастер

академских студија могу уписати кандидати који су претходно остварили обим основних академских студија од најмање 240 ЕСПБ бодова, односно кандидати који су завршили основне четворогодишње студије по прописима који су важили до ступања на снагу Закона о високом образовању.

Рад студента у савлађивању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се у поенима, а оцена се утврђује на завршном испиту. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита студент може остварити 100 поена. Студијским програмом утврђује се сразмера поена стечених у предиспитним обавезама и на испиту.

Пољопривредни факултет Универзитета у Београду обезбедио је квалитетно наставно особље за овај студијски програм. Наставу изводи укупно 38 наставника, од чега је 15 у звању редовног професора, 17 у звању ванредног професора и 6 у звању доцента. Сви наставници су запослени са 100% радног времена. Потребан број наставника на студијском програму 4,67.

Укупан број сарадника, ангажованих на овом студијском програму, према достављеној документацији је један, запослен у установи са 100% радног времена у звању асистента.

Увидом у Књигу наставника добијају се подаци о референцама наставника. Сви наставници су дали минимално 5 референци из уже области за коју су бирани. Пријављене референце наставника, у највећој мери одговарају ужој области за коју су бирани и предметима које држе у установи, са напоменом да су репрезентативније референце код млађих наставника.

Факултет је обезбедио одговарајући простор и опрему за извођење наставе. Сходно укупном броју студената, факултет има простор за реализацију наставе од 26427m², што бруто по студенту износи 5,98 m². Пољопривредни факултет Универзитета у Београду навео је списак од 85 уређаја који се користе за научноистраживачки рад на овом студијском програму.

Рк је посебно истакла огледно добро Радмиловац, као непроцењив ресурс за факултет. У њему се налази: Центар за воћарство, Центар за пчеларство, Центар за рибарство и примењену хибридизацију.

Библиотека је опремљена са 70000 књига. За студијски програм, Факултет је обезбедио 129 библиотечких јединица.

Контрола квалитета студијског програма се обавља у унапред одређеним временским периодима. У контроли квалитета студијског програма учествује Комисија за квалитет. Активну улогу студената и њихову оцену квалитета програма Факултет обезбеђује кроз учешће 4 студента у Комисији за квалитет.

Предлог мера за отклањање уочених слабости:

-Предлаже се значајно одговорнији приступ приликом израде документације за акредитацију јер је у прво достављеној документацији за акредитацију МАС Воћарство и Виноградарство и винарство уочен значајан број пропуста од којих су многи пропусти отклоњени након посете рецензентске комисије високошколској установи.

-Препоручује се да високошколска установа утиче да се сви запослени, а посебно радни тимови за акредитацију пре започињања посла на акредитацији студијског програма прво детаљно упознају са прописима и стандардима за акредитацију као и законским одредбама које се односе на акредитацију па тек након тога приступе припреми и изради документације за акредитацију.

-У наредном, двогодишњем периоду, обезбедити квалитетније податке усклађености студијског програма и могућности обезбеђења мобилности наставника и студената на нивоу ВУ. Било би корисно да ВУ обезбеди прегледнији и јаснији приказ

који би студентима омогућио бољи увид и сагледавање могућности за одабир еквивалентних предмета, посебно у смислу трансфера ЕСПБ.

-Предлаже се равномернија расподела радног оптерећења наставника који припадају истим ужим научним областима.

-Повећати број сарадника на студијском програму МАС Воћарство и Виноградарство и винарство из разлога што 1 (један) ангажовани сарадник сигурно није довољан за квалитетно извођење вежби.

-Развијати процедуре и поступке обезбеђења и повећања квалитета рада на студијском програму.

Предлог мера и активности за унапређење квалитета високошколске установе:

-Упорно радити на повећању културе квалитета на високошколској установи.

-Спроводити активности које ће утицати да се сви запослени упознају са прописима за акредитацију студијских програма и стандардима за обезбеђење квалитета.

-Увести подстицајне мере које ће стимулисати запослене да се активније укључе у спровођење система квалитета и да постану његов саставни део у оквиру својих активности и надлежности на Факултету.

-Увести превентивне, а ако оне у предвиђеном року не испуне очекивања, онда и друге мере за све запослене који својим радом не испуњавају минималне услове за остваривање квалитета у настави и другим активностима које се односе на функционисање Факултета.

-Спроводити значајно интензивније активности у циљу упознавања студената са системом обезбеђења квалитета који се спроводи на Факултету.

-Обезбедити правилницима могућност да се може чути и индивидуално мишљење студената а не само њихових представника у оквиру студентског парламента.

-Разматрање проблематике обезбеђења квалитета започети са студентима од прве године студија, па надаље. Сходно томе да квалитет у свим сферама живота код младих генерација треба да постане њихов приоритет да би се након студија што успешније укључили у привредне и све друге сегменте друштвеног живота.

-Ревидирати и допунити све правилнике и процедуре које се односе на обезбеђење квалитета високошколске установе.

-Подстицати већу издавачку делатност наставника Факултета у циљу обезбеђивања савремене и доступне литературе за студенте.

-Стално побољшавати услове рада за савремено извођење наставе.

-Код наставника код којих се појављује највећи број негативних и код наставника где су у највећем броју случајева одличне оцене неопходно је вршити детаљније анализе наставничких критеријума за оцењивање.

Имајући у виду да је високошколска установа **Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет** испунила стандарде за акредитацију студијског програма, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма ("Службени гласник РС", број 13/2019), одлучено је као у диспозитиву.

Достављено:

- високошколској установи

- архиви

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Ана Шијачки

